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3e&$%eteti
(::) Dúl és pusztít az orosz 

forradalom, ám minden valószí­
nűség szerint nein a béke forra­
dalmai A kenyér és éhínség ki­
esi hy ahhoz, hogy a mai nagy­
szerűen szervezett mititárizmus 
mellett lángba borítson egy or­
szágot és bizonyosan egy ügyes 
diplomáciai- fogáé az, ami a lá­
zongás szülő .anyjaként a törté­
nelem lapjaira egykoron felje­
gyeztetik. Az angol, a francia 
államfők ravasz csel fogása ez a 
Forradalom és nem a helyzettel 
való elégedetlenség, a nyomor — 
az indító ok. Hiszen, ha igiy len­
ne, mi célja volna azzal Bemar 
La-wnak, az angol külügyi állam­
titkárnak, hogy a hírek ilyen 
gyors elhelyezéséről ő miaga gon­
doskodjék. Nem, nem, ez nem a 
béke forradalma; a béke, a nép- 
tömeg vad ordításával egy csöp­
pet sem jő közelebb, sőt- bizonyos 
hogy éppen alz orosz békepárt 
leigázása ellen megcsinált vétkes 
államcsíny történt!

(X) Lemondott a cár és az 
késztette erre a hihetetlen fontos­
ságú cselekedetre, hogy nem bír­
ta, tovább a háborút, "hogy nem 
akarta olyan erétylyel folytatni, 
ahogy szövetségesei éppen pa­
rancsolják. A nép, a hadsereg 
bizalmáról biztosit ja az uralko­
dót és az uralkodó egy hirtelen 
elhatározással kitér a nép kiabá­
ló bizalmai elől. Vájjon olyan 
eseménye ez, melyből egy közeli 
yegre következtetni leheti Vaj- 
,jon^ nem hizonycs-e hát, hogy a 
világháború vége az angolok ak­
namunkáján keresztül újra, kitö­
ltött. Az orosz miniszterek meg­
gyilkolva és felkoncolva az utca 
kövezetén vérben fet rengenek és

is. az angolok — a Bona.r 
Lflwok s a Lloyd Goorgék műve. 
Íme, miniszterek gyilkolják a 
minisztereket és senki sem akad, 
oki ezeket az egész emberiség 
gyilkosait darabokra, tépje. Le­
li ni,lőtt a lepel és megszűnt az ál- 
«semiSrem lehetősége; már tud­
tuk, bizonyosak vaigynnk benne, 
hogy kik akarnák a háborút, kik 
csinálják, a háborút... De mit te­
gyünk moistl...

*

(~) Az olasz föld is pezseg s 
a, titkos kráterekben már a tüzes 
parázs me]égit. Az emberek iz­
gatottan és ész nélkül járják az

utcákat és a parlamenti esemé­
nyek is arra engednek következ- 
tetm,^ hogy im, most olasz föl­
dön i-s nagy események vannak 
keletkezőbe. Az egész világ ész 
nélkül dühöng és az emberek in­
dokolatlanul egymás életére tör­
nek és amikor "azt hittük, hogy

no> most már nincs tovább, most 
már valóban közéig a vég, akkor 
újra arról kell meggyőződnünk, 
hegy most jön még csak, ami 
nem volt? A véges emberi elme 
valóban felmondja a szolgálatot 
és az események önmagukat irá­
nyítják.

Adatok m entente 
bajairól

fa

(A Reggel tudósítójától.) Na­
gyon sok függ a német buvárha- 
jóharc sikerét illetőleg attól is, 
hogy a világ termése ez évben, 
milyen lesz. Ha: a német buvár- 
hajóhare mellé ugyanis rossz 
világtermés szegődik, úgy az en­
tente, első sorban Anglia gazda­
sági összeroppanása sokkal ko­
rábban fog bekövetkezni, mint 
ahogy általában hisszük. A nagy 
angol közgazdasági értesítő, a 
„Sole“ áttekintő jelentéseket kö­
zöl a várható termés kilátásairól 
amely egyáltalában nem nagyon 
kecsegtető az en tent era nézve. 

Nézzünk néhány adatot:
F ran cziaior szá ,gba n a mezei 

munkálatokat he kellett szüntet­
ni a, rendkívül: kedvezőtlen időjá­
rás miatt. A búzával bevetett 
földterület nagysága csupán 
1D17 január 1-én 4.227.000 hold, 
ami az előző évekhez képest 25 
száza,lékkai való csökkenést je­
lent. A rozszsal bevetett terüle­
tek nagysága. 828.000, ez, az előző 
évekhez képest 10 százalékkal 
való csökkenést jelent.

Nagybritániában és Írország­
ban az esős hóesések és fagyok 
nagyon feltartották a mezei 
munkálatokat. A hóval nem fe­
dett területeken ugyan jól áll a 
termény, de messze mögötte ma­
rad a tava Ívinak.

Olaszországban szintén nem 
fordult, kedvezőbbre az időjárás. 
A termés állása közepes, a.zt elő- 
jn unkáin tok azonban csak né- 
hárvv helyen kezdődtek meg.

Indiában na,gv esőzések voltak, 
melvek n búzával bevetett terülő
teke* elég snlvnsn-n érintették,
ngv. hogy 25 százalékkal kisebb 
termésre van kilátás. India rizs­
termelő vidéke) azonban még en­
nél is súlyosabban, szenvedtek és 
a kár igen nagy.

Japánban a búza és rizs term és 
szintén szenved az esőzések 
miatt.

Nagvhritéma. Írország, Olasz­
ország, TTellandía, .Tanán, Kana­
da és az Egvesiilt Államok bur­

gonyatermése 286.634.OUU méter- 
mázsára emelkedik, ezzel szem­
ben 1915-ben 331.791.000 s a múlt 
évben 384.578.000 méter-mázsa 
volt. Ez meglehetősen nyugtala­
nító eredmény, különösen, ha 
meggondoljuk — Írja a. lap, — 
hogy a nem kielégítő gabonater­
més miatt nagy szükség volna a 
burgonyára.

Hogy Angliában a német ten­
geri zárlat folytán, milyen sú­
lyos helyzet következett he, arra 
misem jellemzőbb, miint a londo­
ni húsfogyasztás csökkenése, a 
mi annál feltűnőbb, mert az an­
golok ^tudvalevőleg nagy husfo- 

gyasztok. A Daily Telegraph ál­
tal közölt staíiszf il&i szerint a 
tengeri zárlat előtt London heti 
fogyasztása húsban 6895 tonna 
volt, inig a tengeri zárlatot kö­
vető hetekben ez a mennyiség 
1838 tonnára: csökkent.

A Pall Mall Gazette szerint 
Angliában mindössze egy hónap­
ra elegendő tea kész let- van. A tea 
árai napról-napra növekszik.

A „Droit du Penple“ című 
lap arról ad hirt, hogy az entente 
körében petróleum- és benzin­
hiány kezd érezhetővé válni. Na­
pok óta, nem került petróleum 
piacra, ami aggasztja a francia 
közvéleményt, annál inkább, — 
mert eltekintve a. hadsereg nagy 
szükségletétől, a polgári ipari 
szükséglet -a. háborús években 
egvrn növekedett, igy amíg 1914. 
évben o két cikkből a, szükséglet. 
2.309.000 hektoliter. 1915-ben 
2.733.000 hektoliter volt, addig 
már 1916-ban 4.218.000-re szökött 
fel, míg most, megállással fenye­
get, a bevitel.

— Ezennel értesítem a tisztelt 
vevőimet, hogy Weisz Dávid 
pénzlieszedőm folyó hó 12-én üz­
letemből kilépett s e naptól kezd­
ve tehát sem pénz beszedésére, 
sem áru átvételére feljogosítva 
nincs. Sfrivitz Ignác, Arany .Iá 
nos-utca 23.

Bar tie Lajos
yi-tship-ti gyö|t®mé- 

m f SSÍEÍIÉlfcIlii
it^pkonyiur
éid^te&bísít*

Az autogram-ki ráiy — amim- 
egyik 'külföldi fejedelem elne­
vezte — a népkonyha, vezetősé­
gének kérelmére a mai délutánt, 
a népkonyhának szenteli.

Bemutatja a városháza tanács­
termében délután 3—8-ig a pá­
ratlan gyűjteményt, melyben » 
világ kitűnőségei és pedig szám- 
szerint 1485-cn, vagy valamely 
szellemes mondással vagy érté­
kes festménynyel, rajzzal, leg­
alább aláírással szerepelnek.

Mindegyiket megfelelő elő­
adással, magyarázattal, a hozz«, 
tartozó élmények közlésével mu­
tatja be és csak igazság szerint 
járunk el, ha, elő smerj ük, hogy a 
Barth Lajos által közreadott öt­
letek, szójátékok a könyvnek ki­
egészítő részét képezik.

Minden művelt és intelligens 
ember el van ragadtatva az ott. 
tapasztaltaktól, mert ehhez ha­
sonlót igazán nem találhat a vi­
lágon.

EH képzel hét len, hogy egyetlen 
ember hogyan képes 12 év alatt 
1485 elevent, még pedig csupa 
nehezen kezelhető kiválóságot, 
arra bírni, hogy neki aláírását, 
szellemes mondást vagy fest­
mény:!, szolgáltasson. Ha csak a*
.1485 emberrel való megismerke­
dést tekintjük, akkor is berke- 
lesi munka.

Maga elleti vétke zik, aki ezen 
alkalmat elmulasztja. Igaz, hogy 
talán túl sok is, amit az illusztris 
gyűjtő nyújt, mert egy óra után 
n:gy érzi magát, m ember, mint a 
világkiállítások lerovásánál, de 
a, gyűjtött anyag oly rendkívüli, 
hogy azok, akik méltányolják, 
heteket tudnának eltölteni a 
könyv megszemlélésével.

Az előadás sorozatos. Bnrth 
Lajos egy asztalnál ül. Körülöt­
te 16-w, azoknak magyaráz, tá­
volabb gvii riikben a többiek is 
hallgatják, közben helyet cserél 
nők, némelyik szünetel, ismét be­
lép s ilyen módon a délután fn 
lyamán az esrész trvüjtemény el­
vonul az emlier előtt.

*
A nagyérdemű közönséghez és 

különösen a m iskolezl izr. nő- 
egylet tag iáihoz!

Barth Laios ur az ő rendkívüli 
gyűjteményét s magyarázó kész
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ségét. ma délután ra a népkonyha, 
s/xjlgála I á ba aj áldotta.

Minden újságolvasó ismeri a 
„Világ“ nevű autogram- és fest- 
mé>11ygyü.jtemény pánaittem vol­
tát s igy annak különösebb mól­
lal ás a fölösleges.

Nemcsak népkonyhánkat tá- 
magotja, de önmagának is szel­
lemi élvezetet szerez, aki azt 
megtekinti és a; magyarázatot 
meghallgatja.

Áz idő rövidsége folytán ezen 
utten kérem a n. é. közönséget és 
különösen egyletem tagjait, hogy 
a! „Világot“ nagyértékü látoga­
tásukkal megtisztelni kegyesked­
jenek'.

Miskotez, 1917 március 17.
Gén esi Samimé, 

h. elnök.

A hős
Ilses honvédek,

(A Reggel, tud.) L. Nagy 
Kálmán 10-es honvéd^ folyó ho 
S-án az ellenséges állások elfog­
lalása után 4 honvédből álló jár­
őrrel az e'lenség üldözésére előre 
ment a völgy felé. Ügyesen még- 
közeli tott egy éppen sorakozó el­
lenséges századot, amelyet habo­
zás nélkül meglepők^ a legna­
gyobb hősiességgel, négy ^ embe- 
nével megrohamozott. Kézi grá­
nátokkal a sokszorosan túlnyo­
mó ellenséget annyira megfélem­
lítették, hogy azok __ egy része 
nagy, veszteségek után megfuta­
modott, más része fegyverét el­
dobva megadta magát. Az 5 em­
berből álló járőr 1 tisztet és 58 
embert kisért be, mint foglyot,

L. Nagy Kálmán honvéd ezen 
különösen bátor és vitéz maga­
tartásáért előléptetésben része­
sült és agy ő, mint a járőr tagjai 
kitüntetésre lettek felterjesztve.

— Előléptetések. A 10-ik hon­
réti gyalogezrednél előléptettek 
tartalékos zászlóssá: Mispal Zol­
tán, Popovits Sándor, Rosen­
baum Fiilöp és Balogh István 
tart. hadapród jel ölteket, tart. 
hadapród jelöltté Schwarz Jenő 
o. é. örnk. tizedest.

Tenger-
sok utánzatot ajánlanak mostanában 
Diana sósborszesz helyett egyes üzletek­
ben a vásárló közönségnek, melyek 
hangzatos elnevezések

alatt
és sokszor a megtévesztésig hasonló 
külső csomagolásban kerülnek forga 
lomba. A gyalog-

járók,
ha elmennek egy-egy kirakat előtt, 
mégis minden jobb üzletben ott lát­
hatják a valódi Diana-sósborszeszt, mely­
ről mindenki

előre
tudja, hogy belső tartalmánál fogva a 
legmegbízhatóbb és leghatásosabb házi­
szer. fájdalomcsillapító, hűsítő, enyhítő 
és egészségápol h. Egy háztartásból sem 
szabad tehát hiányoznia.

Ns üveg Diana sishorszesz ára.......  K V30
Hflßy I, ,1 M rí ........ K 3 50
Legnagyobb,, „ „ ........ KJ-

DUH1 kereskedelmi r.-t
Budapest, V., Nádor-utca 6.
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Heh txkjnwí
Szombat: Kék róka.
Vasárnap d. u.: Falu rossza; 

este: Kék róka.
Hétfő: Kék Róka.
Kedd: Dollárpapa.
Szerda: Gsokoládékatona.

Ä Kék rókáról.
Az irodalombarátok még élén­

ken emlékezhetnek, hegy Her­
ezeg Ferencet, az újkori regény 
és drámairodalom ezt a. tartalom­
ban és formában egyaránt ele­
gáns atyamesterét „Kék róka“ c. 
szi njátékának premierje alkal­
mából minő kitörő hozsannával1 
üdvözölték a fővárosi sajtó mű- 
birálói. Egy Sarceyi hírnévvel 
dicsekedhető fővárosi kritikus 
„kimondhatatlan Örömmel, való­
ságos édes gyönyörérzéssel“ fo­
gott beszámolójához és sietett 
megállapítani lelkesedésének be­
vallott „ittasságában“, hogy ezt 
a darabot Dumas is szignálhatta 
volna, mert Dumas Sándor hires 
nagy művei: Denise, L‘Ami des 
Fenirnes óta magyar színpadon 
ily örökbecsű munka meg nem 
fordult. Az. abszolút behódolás 
hangján ugyanígy a többiek: a 
fiók Sareeyk.

Egy vidéki színház referensé­
nek ezek után két ut. m,araid. 
Vagy felesküszik a tekintélyekre 
s az ítélkezés önállóságától távol, 
beáll az ujongók kórusába, vagy
— s ez a hálátlanabb s nehezebb
— mellékösvényein halaid, _ még 
ha a smokksiág gyanúja éri is, de 
megőrzi kritikája szabadságát, es 
függetlenségét s mint a kiváncsi 
gyermek belenéz a napba, ^ ha 
másképen nem hát színes üve­
gen, vájjon vannak-e a: napnak 
is foltjai? Az az egy bizonyos, 
hogv egy ily elszánt vidéki kri­
tikust hamarabb elérheti a: ^ kü- . 
löncködós vádja, mint a főváros­
ban oly nem szokatlan irodalmi 
par táskiodn s gyan uja.

Hát nézzük a napot. Valóban 
irodalmi nap ez a „Kék róka.“, 
ömlik belőle a fénycsóva, az él­
tető sugár. Pedig, reszket az em­
ber, ha rágondol a témára: férj, 
feleség, házihnrát lelki összeütkö­
zései. Vakmerő irodalmi vállal­
kozás — mint a Niagara fölött 
egy szál ki feszi tett köt élten jár­
ni — ebből uj szituációkat és for­
dulatokat teremteni. Herczeg 
Ferenc páratlan színműírói ru­
tinná vállalkozik c feladatra. De 
erre az irodalmi zsonglőrösködvs- 
re csak az vállalkozhat, aki a lé- 
kkboncolás s psyehoanalizis fen­
ce ttá,ját oly öntudatosan és biz­
tosan kezeli, mint TTerczeg Fe­
renc. A terület is, ahol ezt végzi, 
Herczeg számára a legotlhono- 
snbb: a társadalmi előkelőség 
mwőnye. tndínk. ez a. Herczeg 
igazi atmoszférája', a társadalmi 
proKémák bog-ozásában Herczeg 
itt. kémes legérzékenyebben hele- 
r ingatni édes-bns könnyezésbe 
avnw mosnlvrai imrerelni.

Még mielőtt a darab ismerte­
tésére rátérnénk, már most meg­
állapíthatjuk, hogv a „Kék ró­
ka“ narrvszoTÜ író-művészi1 dia­
lektikával felépített, meséje sei 
meg nem indít, se meg nem ka­
cagtat. ellenben két kérdőjelet 
tol elénk, amikor a. függöny utol-
iHTn IaIihII "ílvflpTttncLo oic.Q.-wvnvi

szeszélyek miatt az élet nyugat­
át, polgári harmóniáját a létek 
derűs egyensúlyát ieiáldozm a 
férjnek, annak a férfinek,^ aikt 
egy szí pen Ívelő életpályán a 
megérkezés pontjául a legemet- 
kedettebb helyet tűzi kit Az 
egyik kérdés ez, — míg a másik 
miért van minden imádónak há­
lyog a szemén s ha még oly 
erényesősz is a férfi, miért huny 
szemet az imádott nő hibáin, sok 
szór erkölcsi fogyatékosságain ? 
De nézzük a mesét.

Pál nagyhírű egyetemi tanar, 
kiváló tudós, aki élte delén nőül 
vette a szép, de szeg'énysorsn 
Cecilét s a jólét minden kényel­
mével veszi körül nejét, aki mi­
kor a! darab megindul éppen a 
kék róka ritka és drága- prém- 
galléja után érdeklődik a saü- 
osöknél, különösen a Török-utcai 
Messinger szil esnél, aki leghíre­
sebb a szakmájában.

Az egyetemi tanár házának 
vau egy tisztességes és udvaria­
san előzékeny házibarátja, Sán­
dor, akit a tiszta, bensőségteljes 
barátság szálai fűznek Pálhoz és 
Cecilhez egyaránt. Gavallér men­
tora a nő jó hírnevének a szerel­
mi egoizmus legkisebb za-varó je­
lensége nélkül. A fáma azonban 
ia, seipm Cecilt kikezdi.

FI írtéi, udvarolta! magának, a 
többek közt egy élvhajháseó don- 
juannal, az aviatika® Trill báró­
val. Sándor meghitt barátságuk 
jogán óvatosságra _ inti az asz- 
saonyt s mikor látja, hoigy gyön­
géd és jóakarata figyelmezteté­
sei eredménytelenek, elutazik 
Svájcz glecserei közé, de vissza­
térve szomorúan látja, hogy már 
nagy gyűrűkben pletykázik a 
Cecil és Trill báró liaisonjának 
a hire. On dit, már azt is rebes­
getik a városban, hogy a kék 
rókairháért rajongó madame a 
Török-utcában nem is annyira a 
Messinger szűcs üzletét látogat­
ja, hanem inkább a báró lakásá­
ra jár pásztorórára. Sándor is­
mét! csak a régi barátság jogán 
korholja a- nőt, szemrehányást 
tesz neki s aiz asszony dacos ke­
serűségében maigára vállalja, 
how járt a Török-utcában, nem 
is a színesnél', de a báró lakásán s 
bevallja botlását a gyanútlan 
férjnek is. Pál, a férj, azonban 
nem cscffirozza magát még ak­
kor sem, amidőn neje kijelenti, 
hogy elválik és a válóper alatt 
nagvnénjénél fog lakni, aki fel­
nevelte, a házibarát Sándor előtt 
pedig a megcsalt férj azzal vi­
gasztalja magát, hogy a nő vol- 
taképen nem is őt, csalta meg, 
hanem a házi barátot, aki nem 
vigyázott rá. eléggé. A házastár- 
sak tényleg elválnak, Pál azután 
újra. megnősül, másodszor unoká­
im gát. a. több diplomával ékeske­
dő Relén kisasszonyt veszi nőül, 
— Sándor és Cécile pedig, mi­
után Pál esyizben meghívta ma­
gához elvált: nejét és volt hágába­
rátját. végre is rájönnek, hogy 
ők tulajdonkénen egymás boldo- 
gitnsnra vannak teremtve, egy­
máséi lesznek s al barátság kap­
csát n szerelem láncával! cserélik 
ki.

Asszony! szeszélyek ne borít­
sák fel a lélek harmóniáját, de 
nézzük az, éltet folyását hűvös 
józansággal, okos tárgyilagos­
sággal. ez a Herczeg morál ja. a' 
mit Pál férien át hirdet. Ha: 
könnvü falsaivá vau az asszony­
nak. bölcs rmgaacióval s előkelő

toleranciával méressék le az asz 
saony, de a drámái gyuj tóanyag 
gaa, robbanó gazokkal telített k 
végűben gyújtót ne gyújtsunk u 
mérlegeléshez. S ba a férj száj 
ize keserű lesz a csalódástól, 
harapjon bele egy friss, üde boa 
honba — egy Relénkébe.

Megcsalt férjek,^ zárjátok el 
hermetikusan a lélek felosukló 
fájdalmát, ezt hirdeti a kormá­
nyozható idegrezdülések Pál 
apostola, aki a vígjáték, sőt a 
szatirikus játék reflektorában is 
hihető alak (főleg, ha Herezeg 
elokvenc,iával beszél), de drá­
mai televénybe át nem ültethető, 
mert az nem pályázhat drámai 
hősnek, aki alz összeütközéseket 
oly óvatosan kerüli, mint Pát, az. 
ember és Pál, a férj. Irtózik a. 
botránytól, idegenkedik a párbaj 
középkori aivas intézményétől s 
a lelki nyugalom langyos fürdő 
jéből nem lehet kizavarni. Pedig 
tűd, lát, hall mindent, a Cécile és 
Sándor elieinte korrekt barátiké 
zása a szemei előtt hizlalóclik 
szerelemmé — ezt maga bevallja
— mö hiába, a legbotrányosabb 
halvára, mint alzok az édesvízi 
állatok, amikhez ICutsera. nr re­
ménytelenül rassz illusztráeióRa;t 
készít.

Hát ott, a drámában az ag 
ganestrófemnot hordó férjtől a 
iedkívesebb, mit elvárunk, hop*v 
a keze ökölbe szorul, mert külön­
ben c"v korlátolt puhány, de 
vígjátékban ez al ól Fel lehet 
mentve a hős s nem-e igaza van 
a. banéMsságtlólI irtózó Herczeg 
nek, almikor a derűs bölcsesség­
gel saturált vígjátéki műfaj kor­
látái közt marad, hisz mester­
kezek közül is száz közt, ha. egv 
akad, ki a. megcsalt férj drámá­
jából ma már uj és csattanó hely­
zeteket csihol? Pál, a megcsalt, 
férj tehát egy kérdőjel, ami még 
alz irodalmi valeurből mitesem 
von le, nem is foltja ő a napnak,
— foltja ellenben Sándor, a házi 
barát. Napfolt pedig azért, meri 
bár látszólag a férjjel ellentétes 
útiránya, van, a lélektani kidől 
gozásban teljesem parallel utói 
halad Pállal ös zt önszeriileg 
érezzük, hoigy azt még Herczeg 
sem tudja velünk elhitetni, hogy 
a megcsalt férjek morálja egy és 
ugyanaz lehet a megcsalt háziBa 
rát moráljával. A Pál hűvös 
okossága identifikálható egy sze­
relmes imádó vakságával? Ta­
lálkozhatnak, igy a véglefekl 
Herczeg itt azt teszi, hogy a Pál 
plasztTonján át egyszerűen át­
festi Sándor jellemét is, hisz miit 
látunk: azt, hogv a megcsalt fonj 
és megcsalt házibarát mindkett* 
fanatikus hive az előkelő megbo­
csátásnak, a kegyes elnézésnek.

Avagy fellebbenti-e a rejtély 
fátyolát Cécile Sándor előtt, 
hogy a Török-utcában a szűcsnél 
járt-e avagy Trill bárónál? Nem 
Sándornak, annak a Sándornak, 
akinek a lelkében a Trill báré 
vörös autójából kivillanó betétes 
női cipő, — aminek pendent jót 
a, hazatérő Cécile lábain kínos 
keservesen gusztálja — mardosó 
kételvt okoz, így is jó Öéeil igv 
is plaisir d'nmour, ha, e kétely 
m émrfullánkj át benn' hagyja 
lelkében' s íme. előttünk áll a 
,.mindán mindegy“ két figtvráia. 
aikikből már csak ai válioawfcoffleág 
kedvéért is elég, volna, egy, hi 
tünk szerint inkább ni férj, mint 
a házi barát. aki ogvéhkéufi még 
a második felvonásban jő MŰ*'
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halad, Bayard ^ lovag módjára 
dikcióziík, do. utóbb ő is lesülyed 
v morál nyárspolgári, szintjére, 
amiből bált ama bizonyos luit- 
Ókrös gazda som kúpos kimozdí­
tani.

A színjáték több i szereplői nem 
Idcgoriok. Ooeile, a kék rókaprém 
iltegprikus boldogsága, után opc­
ió no, az örök vonzás és taszítás 
tórvé ny s zc viiségónok hirdiutőjo, 
Helén pedig, ez a kis alázatos 
diplomás macska, akiből egy 
patk'-m kardos kis menyecske 
gubózik ki, az újkori társas élet 
liánul latosai I éledni alakja, de 
már inkább epizód ista, éppen 
ugy. mint az. iirosfeiü, nócsábitó 
aviatika* báró Trill, akinek 
csapd aba kerítése a Xénia nagy- 
hercegnő á Iknlandjávál, finom, 
do kissé burkolt jelenete a szín­
játéknak.

A mn'S'fievi trió lejátszása főleg 
■i féri. feleség és háaiibarát aktiv 
ait ál)ilia nem mindennapi erő­
próba elé s Palágyi (Pál), Kon- 
dráth (Góc! le), Fenyő (Sándor) 
tudásuk javával valóban derekán 
munkát végeznek e dicséretak- 
lien bőven fe'magalsizitalt színjá­
ték érvül tűsében. P.

— Falu rossza. Tóth Ede éne­
kes népszínműve vasárnap déJ- 
ufán mérsékelt; heliyárakkal ke­
rül színre.

■— Kék róka vasárnap esti elő­
adásának jövedelméből 500 koro- 
ná^ ad a Tfadsegélyző Hivatal: 
írtján a. hadi árvák és hadi özve­
gyek javára a társulat. — A 
szünetek alatt Palágyi Laiosné- 
vaf élükön Antal Erzsi, E. Pádly 
Marcit. Pintér Böske, Erdődy 
■lohm és Bársony Edith hadi bé- 
tyepykol fognak ugyancsak » 
!«nfi célra árulni.

Sándor János védi 
« fdíipinoltii

Vtssa a vita be felezését 
sürgeti.

A képvisetéhas Ülése.

Budapest, március 16. A kép­
viseli ház mai ülésén Szász Ká­
roly elnökölt.

Sándor Jáijos nagy] vehemen- 
liíaviali védelmezte az ellenzéki 
umad'á,sóikkal szemben a főispá­
nokat.

Gedeon Aladár személyes kér­
őmben szólalt fel .és polemizált 
a belugyjiiiniiszterrel.

Oseinea I silván nem fogadja 
w a javaslatot.

Darányi Ignác az ipari cikkek 
maxiniauisáit sürgeti. A kon- 
í‘e5,,'nb5,ó« kabinet mellett érvel.

Elnök a vita folytatásáról ja- 
vasilatot, terjeszt elő.

Tisza, István szerint a vita 
">ar túl hosszúra nyúlt és mi- 
ntan áiz ellenzék vezérei már bc- 
szelfek, felszólítja az ellenzéket, 
fetro?zlei be a vitát,

Tisza fel szólal ását az ellenzék 
neves köizbekiáltásókkall kísérte.

Andrá.ssy Gvállai gróf u.gy vé- 
ó, hoisrv a vita igém szívós, kéri 
ronat befejezését sürgetni.

Apponyi Albert gróf tiltako- 
2* a, vezérek megkülönböztetése 
«Heu.
• J^á-nTví Mihály gróf hasonló 
belemben szók

Szdlreny'owszky S-án dór egy az 
” i^vaslnta miéi lett beszélt. 

Ezzel az iiílléfi végeit ért.

Detronlzálták a cárt, a diktátor: 
Nikolajevics nagyherceg.

Buchanan angol nagykövetet a cár hívei
megölték.

Megalakult a forradalmi kormány.

A cár lemondott.
Amsterdam, március 16. Lon­

donból táviratozzak: Bonian* Law 
az alsóháziban a kormán-^ nevé­
ben bejelentette, hogy a cár le­
mondott és Mihály Alexandro­
vas nagyherceget régeniseé ne­
vezték ki.

Berlin, március 16. Az angol 
alsóházban Bona r Law a követ­
kező kijelentést tette: A cár le­
mondott, Mdháliyj Aliepoandrovics 
nagyherceget meghívták a ré- 
gemsségre.

A* entente tárgyal 
a forradalmi korménynyal.

Rotterdam, március 16. Péter- 
várról jelentik: Anglia és Fran- 
cziiaország nagykövetei tárgya­
lásokat kezdtek a duma végre­
hajtó bizottságával.

Megölték Protopopowel 
és türmiert.

Berlin, március 16. A Woliff- 
iiigynöikságnek jelentik Stock­
holmból : Protopopowot, a diktá­
tora hatalomra törekvő belügy­
minisztert és Stürmer volt mi­
niszterelnököt a néptömeg állí­
tólag megölte. Beszé’ák továbbá, 
hogy Helsingfors ban, a finn ki­
kötővárosban kihirdették os­
tromállapotot.
Az angolok készítették elő 

a péiervárl forradalmat.
Berlin, március 16. Az angol 

nagyikövetségről indult az állí­
tás, hogy Pro ton.mow lea.'a cső­
it yi tó békét akart kötni s ebben 
az ügyben tárgyalt is a közpon­
ti hatalmakkal, amiből termé­
szetesen egy szó sem igaz. Ami

a háborút illeti Berlinben azt 
hiszik, hogy a helyzet nem 
változott, mert a. forradalmi 
kormány épp ugy nem gondol a 
békére, mint az eddigi.

Nikolajevics
nagyherceg lesi 

a diktátor,
Stockholm, március l(i. A for­

radalmai nemi a eáriziims ellen 
szilül Iák. hanem a jelenlegi cár 
személye ellen. A diktátor! ha­
talmit I valószínűleg Nikolajevics 
Miklós nagyhercegre ruházzák.

A cárnő őrizet alatt
Stockholm, március 16. A pár­

tiét a cáré vicéét őrizet alá he­
lyezték.

A* angol követel meggyilkolt*.
Stokholm, március 16. Itt elterjedt hírek szerint Buchanan szentpétervári angol 

követet a régi kormány hívei megölték, mert benne látták a forradalom legfőbb 
mozgatóját.

A nép a háború ellen!
Stockholm, március 16. Az 

orosz nép nem azonosítja magát 
az áitamesinynyet, ellenkezőleg, 
a háború folytatása fülen: foglal 
állást,

Nlkelsievlcs
beleegyezésével.,. I
Frankfurt, március 16. A for­

radalmi párt Nikolajevics nagy­
herceg tudtával és beleegyezésé­
vel készítette elő az államcsínyt. 
A cárról már napokkal ezelőtt 
célzatosan elhíresztelték, hogy le 
akar mondani.

Stockholm, március 16. A régi 
kormány éppen ímniszíértaná- 
csot tartott, am kor betoppant a 
terembe Bodiziianko, a duma el­
nöke, fegyveres katonák kísére­
tében. A duma elnöke felszólitá-

A forradalmi blxollság 
Jelszava.

Kopenliága, március 16 A 
forradalmi bizottság jelszava 
ez: A cár a népért, ® nép a 
cárért.

Utcai harcok 
Moszkvában-

Stockholm, március 16. Mosz­
kvában a régi és uj rendszer hí­
vei között véres utcai harcok 
folynak.

Miért ölték meat 
ProtopopßWöt ?

Malmö, március 16. A forra­
dalmat megelőző napokban az 
omtentc követei a főhadiszállás­
ra utaztak a cárhoz és. arra kér­
ték, hogy Protopopowot, távolit- 
sa, el. A cár erre kihallgatáson fo 
gadta a belügyminisztert, de el­
bocsátás helyett megbízásokat 
adott neki. Miután azt hitték, 
hogy a cár diktátor! hatalom­
mal is, felruházta, elhatározták 
megöletését-

sára a miniszterek beleegyeztek 
a cár detronizálásába, a hadügy­
miniszter ellenkezett és kijelen­
tette, hogy nem fogja megszegni 
eskü] ét.

A cárné menedékhelye.
Stockholm, március 16. A cár­

né és az anyacárné a forrada­
lom elől a japán nagykövetségre 
menekültek.

Felgyújtották az angol 
nagykövetséget.

Stockholm, március 16. Hir 
szerint az angól nagykövetaés'et 
felgyuj tolták. A frontról: szá­
mos kozák és más lovas serege­
ket a7. ország belsejébe rendel­
tek vissza1.

ffiz orosz forradalmi
szocialisták ^íálfwanya.
Kopenliága, március 16. Az 

orosz forradalmi szocialisták 
felszólítást intéztek a katonák­
hoz, hogy csatlakozzam»k a for­
radalom hoz. mely véget fog mi­
hamar vetni a háhurmiak.

A régi kormány hívei 
ailantaitana*.

Berlin, március 16. A fíeuter- 
iigynökség jelenti: A régi kor­
mány hivei háztelükről és abla­
kokból lövöldöznek a katonákra. 
Az összes házak átkutatását 
rendelte el a forradalmi kor­
mány.

A forradalmi kormány.
Stockholm, március 16. A for­

radalmi kormány elnöke Lwaw 
herceg külügyminisztere Miljn- 
kow lelt. A belügyi tárcát égt­
él őre a miniszterelnök látja. cl. 
Az uj hadügyminiszter Gnoskov 
lesz. Bírod,ami ellenőrré Gocsme- 
vet nevezték ki.
Aforradalom előmunkálatai

Stockholm, március 16. A for­
radalmárok már hétfőn kezükbe 
kerítették a Péter-Pál erődöt, 
hogy biztos támaszj iont (juk te­
gyen.
Hogyan mondatták ä« a cárt

Berlin, március 16. A Times 
részletes tudósítást közöl a for­
radalom részleteiről. Eszerint a 
cárt azzal szólitották fel a le­
mondásra. hogv el tá.vozásn az 
egyetlen lehetőség a bábom si­
keres befejezésére.

Drámsi jelenet a mlnl$xtertanic$baii
Rodxlanko fegyveres katonákkal jelent meg.
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A katonák Smhomllnow 
felet követének.

Stockholm, március 16. A 
Reuter .iig.x nükisu'.g jcdati: Ami­
bor elfoglak Suoljomlinow volt 
kffldügynnin -sztert, a katonák ki­
adatását követelték, mert vé­
gezni akartaik vele. Csak nehe­
zen nyugodtak meg, végül beér­
ték azzal, hogy Szucihomilowot 
Megfosztották rangjától.)

A palotaőrség Isi
Stockholm, mároius 16. A 

Cz.arszk.ojie Szelő palbtaörsége 
szállítón csatlakozott a forradal­
mi párthoz.

Zavargások
a Néva menti kerületekben

Stockholm, március 16. A Né­
va menti ken öletekben a zavar­
gások miatt kihirdették az os­
tromállapotot.

Hefer selerstése«
Budapest, március 16. Hívő 

(tilos. Keleti harctér: Nincs je­
lenteni vaó.

Olasz harctér: Costanjevica 
területe tegnap este igen erős 
ágyutüz alatt állott. Az olaszok 
erre következő támadását ezen 
helység előtt visszavertük. — 
A Karszt-szaka,szon élénk volt 
a repülők tevékenysége. A tiroli 
arcvonalon mies'SBehordó eilemsé- 
ges ágyuk lőtték Arcot és A illa 
Lagarirát.

Délkeleti harctér: Az öehrida- 
ée Presba-tó melletti ágyuharo 
és elszigetelt, ellenséges előretö­
rések, melyeket meghiúsítottunk.

IJtifcr, altábornagy.

Uiabb 19,000
tonna.

Berlin, március 16. Hivatalo­
san jelentik, hogy a buvárhajólr 
újabban három angol gőzöst 
11 ezer tonna, tizennégy vitor­
lást fi ezer tonna és <it halászjár­
művet 3 ezer to n na tar t al ómmal 
tdsülyesy,tettek

Nénwt ielentéiv
Berlin, március 16. A navy 

főhadiszállás jelenti: Nyugati 
harctér: nagyobb harci esemény 
nem történt. Az An ere területén, 
a Somme két oldalán és Avre és 
az, Oise között előtéri harcok 
folytak, amelyekből foglyokat 
szállítottunk lie. Árasnál, az 
Argonneokhnn, a. Maas keleti 
partján, a Clmbr ette-ma jornál és 
az apremonti erdőben, valamint 
a Baána-Marne csatornától 
északra sikerült támadó csoport­
jainknak' az ellenséges árokból 
4 tisztet, több mint 50 főnyi le­
génységeit és néhány géppuskát- 
beszáll i tani.

Keleti harciét': Ujliól kezdődő 
fagyos időjárás mellett semmi 
lényeges esemény nem történt.

Macedón arcvonal: Nagy fran­
cia erők egész napon át ismétel­
vén támadták Monasztirtól 
északnyugatra fekvő állásainkat. 
Mizepoletól nyngntra az ellen­
ség csekély széleségbtin behatolt 
legelői fekvő árkunkba. Helyen­
ként a. Ive vés tii zlmll ám okkal 
bevezetett támadások árkunk őr­
sé,gének. kitűnő magatartásán, és 
lüzéjséeüivk hatásos védőtiizében
Kiadja: Boványi Kornél.

Mjeikölca, 1917 «irclti» R,

megtörtek. — Aa Ochrida- és 
PiesliaÁó között szintén vissza­
ver tjük a franciák ^ erős tüzelés 
után indított támadásaik

Lmlendorff.
iiaHSüewE» I

HÍREK.
_ Kitüntetett huszárszázados.

A Rendeleti Közlöny legutóbbi 
száma közli, hogy őfelsége Hosz- 
zsui'alussy Ákosnak, a 40-ik hon­
véd nehéz tüzérezred százados 
osztályparancsnokának a vasko- 
ionarendet adományoztál Hosz- 
szu fa fussy századosnak a háború 
folyamán ez a harmadik kitünte­
tése. Tulajdonosa a sigrmm lau- 
disiiak s a katonai érdemkereszt­
nek is.

— A Miskolczi Kereskedelmi 
Testület március 18-án, (vasár­
nap) délelőtt 11 órakor saját 
helyiségében tartja) (Grand Ho­
tel I. emelet) évi rendes közgyű­
lését. Tárgysorozat: Elnöki meg­
nyitó. Titkári jelentés. A szám­
vizsgáló bizottság jelentése és a 
felmentvény megadása. Az alap­
szabályok módosítása. Válasz­
tásé

— Öngyilkos cipészsegéd. Ma 
reggel 5 órakor a Horvát-utca 
15. szám alatt lévő lakásán meg­
mérgezte magát Kosovits József 
cipészsegéd. A mentők még élve 
szállították a kórházba, öngyil­
kosságának oka állítólag az,, 
hmrv a nagy drágaságban nem 
tudott megélni.

— Bolti tűz. Mia délután egy 
órakor Garai József Széchenyi- 
uteai divatáru üzletében tűz tá­
madt, amelyet a kivonult tűzol­
tás ág gyorsam- elfojtott., úgy, 
hogy lényegesebb kár nincs. A 
rendőrség részéről Sehvnrz Ár­
pád főbiztos jelent meg a tűz 
szmhelvén és intézkedett a rend 
fentartása iránt,

ÖSmtoMSKSHMi
Spré hirdetéseit,»

•fi wől$ PO fiilét, irir etr tövétbl izé 6 fii

Mindenes leányka kéttagú csa­
ládhoz azonnal felvétetik. Cim a 
kiadóhivatalban. 202

Mindenféle úri, női és leányka- 
ruhák, cipők, nagy télikabátok, 
köpönyegek, fehérnemű ele, mál­
na-, ribizli-, baracklekvárok, — 
többféle befőttek, ugorka, para­
dicsom, paprika, ablakok, kály­
hák, sparherdek, edények, buto- 
tor olcsón eladók. Urak-utcája 
29., hátul, jobbfelől. 201

Kél egymásba nyitó csinosan 
bútorozott szoba — előszobával 
azonnal kiadó. Cim a. kiadóhiva­
talban.   211

Elveszett egy arany karkötő­
óra a Kálvária és a mindszenti 
útvonalban. A megtaláló illő ju­
talomban részesül az Oroszlán-
gyógyjszertárban._________

A Klementinái Borgazdaság 
(Mezőkövesd) gépészetében fel­
vétetik azonnali belépéssel gép­
javításhoz kisegítőül két gépla­
katos. Fizetés megegyezés sze­
rint. Személyesen bemutatko­
zóknak útiköltségét megtérítjük.

____ ________ 226
Egy tisztességes, meghízható 

ügyes üzleti lány kerestetik 
Stern Sámuel kantinoshoz a Rn- 
dolf-lnklanvábaín.

„Viola“ virágcsarnok. Tulaj­
donos: Ungáx Imréné Miskolcs, 
Beék-utca 6. szám. SssuDh&ziaft 
szemben. Telefon 666. Elvállalja 
menyasszonyi ée alkalmi csok­
rok és koszorúk készítését a leg- 
izlésesebb kivitelben. — Vidéki 
megrendelések a legpontosabban 
eszközöltetnek. 50.

USBKUMM

APOLLO
«így mozgtiszinhiz (WElDUCH-PALOTAj,
SSS vsi. *.on 6—16, —-

Szombat és vasárnap:

Ä bűn.
Amerikai drámai 4 felvonásban.

" A SÖRCSAPa
Vígjáték 2 felvonásban, 

öendew forívérwk.

Kezdete délután 6 és este 8, 
vasárnap d. u. fél 3, fél 5, 6 és 

este 8 órakor

HOCHHÄUSER
„SéSy&m** áruházában

(Szóchenyi-utca 72.)

EŐRT6LPVÉDŐ
olcsó és tartós. Ta'paiást, gummi sarkat 
pótolja Nő, cipőre 2 K 50 f, férfi cipőre 
3 K 50 f. Viszonteladóknak engedmény.

Eladó hál
Egy 4 szobából álló lakással, 

valamint még két 2 szobából 
álló lakással biró ház, nagy ud­
varral eladó.

Cim a kiadóhivatalban.
.’isis®asaöBM s$aw sassffiES»"

Értesítés.
42 év óta fennálló

clpőüzlefiemet
I áruhiány és a sok nem meg- 
■j bízható áru következtében 
\ kiárusítom, Tisztelettel

«uv. Fischer Egitácné.
1

Ui étkezési Fend a
lukács-étté re iiiSien,

Egy leves, egy 
főzelék egy sze­
let hússal és

koronás ebéd. “•
280

5, r Ebéd: Egy leves,
iPK S

TiMOuOi tészta. — Este 
változó vacsora. — Étlap szerint.

Tiszti vacsoráit.
Étlap szerint 3 Korona.

LUKACS-ÉTTERED.

wewwwa

Uránia
HSflf

Március hó 16—17 -18 án 
péntek, szombat, vasára.

Rabláncot.
Dráma 3 felvonásban.

És a nagy kísérő műsor.
Hemdes helyára«

Az előadások délután 6 és 
este 8 órakor, vasárnap és ün­
nepnap d. u. fél 3 fél 5, 6 és este 

8 órakor kezdődnek.

FOGHÚZÁS'
és szaktanács teljesein

bgsorjíMilásgfr. - m. latoSilM- 
m - 3 m alatt aikészütt,

Platina- és aranykoronák, arany- 
hidak, csapfogak, kaucsuk- ás 
aranylemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement-tömé­
sek, "jótállás mellett, mérsékelt 

áron készülnek

Mészáros Qyőxtf 
vizsgázott foitoniE

modemül felszerelt aseptikus 
műtermében Miskolczon, Csabai­
kapu 2. az., mindszenti tempkw 
mellett. Telefon 406.

Értesítem a n. é. közönséget, \ 
hogy a

Hártyád!-yfea 10,= st„ j

alatti üzletemben a

borjú husi
árát- a következő árakra 

szállító ti am le :

pörlöüiiek való 5ion20ti 
pecsenyének „ 5 kor. 60 i [

I:
Tisztelettel I,

R@sestb8iib Márton. í
aBsaaBsaaasssa.;

és pénzbeszedő némi óvadék­
kal felvétetik biztositó intézet­

nél április 1-re.
Rokkant Is lehel.

Ugyanott

takarítónő
is felvétetik.

Sfiéchenyl-ulca 3-lk szám, 
I. emelet. M

Nyomatott: Klán és Ludvt könyvnyomdájában, Miskolceon,


